

虽不工作 却因工作记录要被取消低保

这是因为当事人工作信息未消除所致,只有到人社部门说明情况,变更档案信息,才有可能办低保

首席记者 王博东 见习记者 郭学锋 实习生 李波



跑腿记者王博东:18638889029
跑腿记者陈耀玘:15538556618

本期关注

洛龙区安乐镇茹凹村的赵师傅年过半百,他儿子小赵今年26岁,3岁时被检查出双肾有多发性结石,2010年年初,赵师傅为不能干任何重活的儿子申请了低保。几天前,赵师傅被告知,小赵被查出有工作记录,低保将被取消。赵师傅想不通,小赵早就不工作了,咋会因工作记录要被取消低保?

听您倾诉

儿子因病常年在家,因有工作记录要被取消低保

赵师傅说,因为肾脏内结石多,小赵从小就开始接受震石治疗,这些年下来花了几十万。因不能从事体力劳动,小赵常年在家,2005年前后曾试着到安乐镇某机械厂从事车床工作,但因为体质太弱,干了一个月后只好回家。

赵师傅家境原本不错,从1992年开始养鸡,但在2003年前后因为环境问题被禁止。村里见他家困难,就给赵师傅安排了看机井房的差事,每月有900多元,赵师傅的爱人则去酒店端盘子。

2010年,小赵病情加重,只好手术治疗。“这次手术后家里没

钱了,经村干部提醒,我为儿子申请了低保。”赵师傅说,有了低保,就能享受医疗费二次报销,这样可以多报些医药费,日子会好过些。

去年7月,民政部门通知他说,因为其儿子被查到在机械厂有工作记录,不能再享受低保,赵师傅就找到机械厂开具了已不存在劳动关系的证明。但几天前,民政部门再次告诉他,其儿子工作信息仍存在,低保要被取消。赵师傅纳闷儿了,儿子早就不工作了,证明也开了,咋会频频因为工作记录要被取消低保?

记者调查

低保认定严格,发现有工作记录者确要取消其资格

20日上午,《洛阳晚报》记者随赵师傅来到洛龙区安乐镇民政所。工作人员现场核实小赵的低保信息,在信息一栏确实显示其在机械厂有工作。

该工作人员表示,为确保低保对象符合标准,审计部门每年都会对享受低保补贴的居民信息进行核实,其中包括房产、车辆、公积金、失业金、养老金等信息,一旦发现有不符标准的,就需要当事人提供资料,重新审核。去年8月,市民政局部门印发《关于进

一步规范城乡最低生活保障审核审批工作的通知》,明确规定30种类型的家庭不得吃低保。

“按照规定,我们发现小赵有工作记录,就要通知其接受重新审核,这是正常的工作流程。”该工作人员还强调,审核低保信息是个动态工作,工作人员每年都要根据居民家庭收入情况进行走访核实,“有些家庭今年生活条件发生了变化,就需要停发、减发或增发低保”。

陪您跑腿

需要及时变更档案信息,才有可能办理低保

对于赵师傅儿子的遭遇,该工作人员称,他们在工作中也多次遇到过这种情况,有些参保的居民之前有过工作,虽然解除了劳动合同,但是工作信息并未消除,在人社部门系统还能查到工作信息,即便家庭确实困难,也不能顺利办理低保。

该工作人员称,只有当事人持身份证到区一级的人社部门说明情况,并将档案

转入到(市本级)企业标准临时库或者将档案注销,这样才有可能办理低保。

当天上午,《洛阳晚报》记者同安乐镇民政所工作人员一同来到赵师傅家中,进一步了解家庭情况。小赵反映,自己之前在机械厂工作时,厂方确实为其办理过工资卡,估计工作信息还有留存,一直没有注销。

办事结果

了解政策后,近期会去变更档案信息

小赵了解政策后,近期会去区人社部门将档案转入到(市本级)企业标准临时库或者将档案注销。

●诉求人评价:政策了解了,谢谢《洛阳晚报》记者辛苦跑腿。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,发稿优势,新闻权威。
- 品牌实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势: 拥有洛阳日报报业集团全媒体系中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣誉奖项: 河南省十佳网站,全国地方门户网站品牌奖,网络理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过55万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN